PROGRAMA CIENCIAS:
MODULO COMUN QUIMICA

CLASE 13

MOL Y MASA MOLAR



Aprendizajes esperados @

« Comprender el concepto de mol.

« Reconocer la constante de Avogadro.



Pregunta oficial PTU

Dadas las siguientes ecuaciones:
C(s) +%2 0, (g9) — CO (9)
C(s) + O, (9) — CO; (9)
Es correcto afirmar que estas se relacionan con la ley de
A) las proporciones definidas.
B) las proporciones multiples.
C) la composicion constante.

D) las proporciones reciprocas.
E) los volumenes de combinacion.

Fuente : DEMRE - U. DE CHILE, Modelo de Ciencias Admision 2016.



 Concepto de mol y masa molar



Concepto de mol y masa molar @

La masa atomica del hierro (Fe) es 56 uma. ¢ Cuantos gramos de sulfato ferroso
(FeSO,) equivalen a 5 mol del compuesto?
¢, Qué es una uma?

A) 104 g

B) 152 g ¢Que es la masa ¢, Qué es un mol?
atomica y como se

C) 2809 relaciona con la

D) 520 g masa molar?
E) 760 g



6,02 x 1023 atomos = 1 mol

Concepto de mol y masa molar w

Es la cantidad de una sustancia que contiene
Mol tantas entidades elementales como atomos hay
en exactamente 12 g del is6topo de carbono-12.

6,022 x 1023 4&tomos, moléculas o iones.

A

‘F ;_'B:-l::;'

W

12 empanadas 2 zapatillas 6,02 x 1022 moléculas 602.214.179.000.000.000.000.000
de agua dolares
Una docena Un par Un mol de agua Un mol de délares
Volumen molar
o 6,02 x 102 _ o
particulas Para gases ideales, en condiciones

o normales de presion y temperatura (CNPT).
mol

<
282cm V

224
litros

28.2 cm




Concepto de mol y masa molar w

Masa atdmica » Masa de un atomo »

IH = 1,008 uma
160 = 16,00 uma

¢,Cual sera la masa
atobmica del carbono-147?

Si las masas de un proton y
de un neutrén son 1 uma,

¢ por qué las masas atomicas

de muchos elementos no son

ndmeros enteros? 11 | 12 | 13 | 14 | 15
Elemento Masaatémica Masa molar

Carbono (C)
Sodio (Na)
Fosforo (P)

Mas

€

Unidades de masa
atomica (uma)

1 uma = 1/12 1%

12 uma = masa de un atomo de '2C

Numero atomico > 2

e

>a1HUe 1 mol %sa Gramos pog mog'lO
engidadas 7 Eg7TO%)

lekhent&es B c N o F Ne

69 | 90 | 10,8 | 120 | 14,0 | 16,0 | 19,0 | 20,2

16 17 18

S cl Ar

32,0 | 355 | 39,9

12 uma

23 uma

31 uma

12 g/mol
23 g/mol
31 g/mol




Concepto de mol y masa molar w

Masa molecular Masa de una Unidades de masa
molécula atomica (uma)
1 Numero atomico —_— 2
H He Calcula la masa molecular del
1,0 Masa atomica — 4.0 i
: 2 : : - . s carbonato de calcio (CaCQO,).
Li Be B c N o F Ne
6.9 9.0 10,8 | 12,0 | 140 | 16,0 | 19,0 | 20,2 .
1 1T 12 T 13 | 14 | 15 | 18 | 17 | 18 Ahora determina la masa, en
Na | Mg | Al | Si P S | & | A gramos, de un mol de carbonato
230 | 243 | 27,0 | 281 | 31,0 | 32,0 | 355 | 39,9 .
19 | 20 de calcio (CaCO,).
K Ca
39,1 | 40,0
Masa molecular (uma) Masa molar (g/mol)
100,0 100,0
1 molécula de CaCO, 6,02 x 1022 moléculas de CaCO,
¢, Cual es la masa, en g, de ¢ Cuantas moléculas de CaCO,

una molécula de CaCO,? hay en 50 g del compuesto?



Concepto de mol y masa molar w

La masa atomica del hierro (Fe) es 56 uma. ¢ Cuantos gramos de sulfato ferroso
(FeSO,) equivalen a 5 mol del compuesto?

A) 104 g Se puede calcular a partir de la masa molar...
B) 152 g FeSO 1 Numero atémico —> | 2
H He
C) 280 g 1,0 Masa atomica ——> | 40
3 4 5 6 7 8 9 10
D) 520 g / l \\ Li [Be | B | ¢ | N | O | F | Ne
6.9 9,0 10,8 | 120 | 140 | 16,0 | 19,0 | 20,2
11 12 13 14 15 16 17 18
E) 760 g (56 uma + 32 uma + 16 uma x 4 na  mg | w|lsi|pls|loln
' 230 | 243 | 270 | 281 | 31,0 | 32,0 | 355 | 399
19 20
Masa molecular = 152 uma K | Ca
39,1 40 0

¢ Cual es la masa molar de FeSO,?

A partlr dee como se

puetiecCaE QMEHEI?

1mol 152¢ 152 g x 5 mol gue relaci ero de

5mol = X B 1 mol mol, la masa e unq,sustancia
(9) y su masaligariey/mol)?

x=760g




